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 یهنامکنید. در غیر این صورت پاسخ نامه با مداد پر. این کد را در محلّ مربوط روی پاسخاست 1سؤالات شما  یهکد دفترچ .1
های این دفترچه نوشته سؤالات شما که در زیر هر یک از صفحه یهشما تصحیح نخواهد شد. توجّه داشته باشید کد دفترچ

 شده است، با کد اصلی که در همین صفحه است، یکی باشد.

ررسی نمایید. در سؤالات را ب یههای دفترچبرگه یهبلافاصله پس از آغاز آزمون، تعداد سؤالات داخل دفترچه و وجود هم -2
 صورت وجود هر گونه نقصی در دفترچه، در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلّع کنید.

ن آن، نامه در اختیار شما قرار گرفته که مشخصات شما بر روی آن نوشته شده است. در صورت نادرست بودیک برگ پاسخ -3
 نامه را با مداد مشکی بنویسید.ه در بالای پاسخدر اسرع وقت مسئول جلسه را مطّلع کنید. ضمناً مشخصات خواسته شد

مداد دارید و به علاوه، پاسخ هر پرسش را با  کند، پس آن را تا نکنید و تمیز نگهنامه را دستگاه تصحیح میپاسخ یهبرگ -4
 مورد نظر را کاملًا سیاه کنید. یهدر محلّ مربوط علامت بزنید. لطفاً خان مشکی نرم

 نمره منفی دارد. 1مثبت و پاسخ نادرست به هر سؤال  یهنمر 3هر سؤال  پاسخ درست به -5

تاپ ممنوع است. همراه داشتن این همراه داشتن هر گونه کتاب، جزوه، یادداشت و لوازم الکترونیکی نظیر تلفن همراه و لپ -6
 قبیل وسایل حتّی اگر از آن استفاده نکنید یا خاموش باشد، تقلّب محسوب خواهد شد.

تابستانی  یهکنندگان در دورآزمایشی و آمادگی دارد و شرکت یهدهم، صرفاً جنب یهآموزان پایدانشدوّم برای  یهآزمون مرحل -7
 شوند.یازدهم انتخاب می یهآموزان پایاز بین دانش

 تحویل داده شود.(نامه )دفترچه باید همراه پاسخسؤالات را با خود ببرند.  یهدفترچ توانندداوطلبان نمی -8

آزمون با تأخیر شروع شد به همان اندازه، شما وقت که به هر دلیل مثل قطعی برق و خرابی دستگاه تکثیر و ... در صورتی -9
 اضافه خواهید داشت.

 



 

 شود؟مفهوم عبارت زیر در کدام گزینه دیده می -1

 «حمیّت کشند، نه به قوّت تن.مردان، بار را به نیروی همت و بازوی »

 ( افضلیّت قوّت تن بر نیروی همّت2  ( تشوق به زورمندی1 

 ( برتر دانستن همت و حمیت بر هنرمندی و تنومندی4 مداری بر توانایی جسمانی( ترجیح غیرتمندی و کوشش3 

 ها برقرار است؟در کدام گزینه، رابطة معنایی یکسانی میان جفت واژه -2

  پیاز، پیک و نامه، لنگر و طوفان، فتنه و شور( سیر و 1 

 ( اقبال و ادبار، فخر و عار، حاضر و غایب، دیو و آدم2 

 ( نشتر و قطره، شبنم و خاک، قرآن و ظاهر، سند و جیحون3 

 ( موج و نیش، گلستان و باغ، سیماب و زعفران، کریم و حاجت4 

 ؟نداردکدام بیت با بیت زیر مفهوم مشترکی  -3

 «دوست نگویم مگر به حضرت دوست / که آشنا سخن آشنا نگه دارد حدیث»

 ( حدیث دوستی و قصة وفاداری / به من چه سود؟ به دلدار من بیاید گفت1 

 ( حدیث دوست با دشمن نگویم / که هرگز مدعی محرم نباشد2 

 ت برآیحج( در حدیث دوست، قاآنی، زبان نامحرم است / دوست را خواهی چو مغز از پوست بی3 

 ( تا نگردی آشنا زین پرده رازی نشنوی / گوش نامحرم نباشد جای پیغام سروش4 

 تولستوی در کتاب فارسی دهم بیشتر متناسب است؟« سه پرسش»خوانی محتوای کدام رباعی با پیام متن روان -4

 ( شاها ز دعای مرد آگاه بترس / وز سوز دل و آه سحرگاه بترس1 

 ه خود غره مشو / از آمدن سیل به ناگاه بترسبر لشکر و بر سپا    

 سوزیافروزی / و امروز چنین آتش عالم( دی بود چنان دولت و جان2 

 افسوس که در دفتر ما دست خدا / آن را روزی نبشت این را روزی     

 مدار بیمار خویش جان نامده وز  /مدار تیمار هیچ گذشته کار ( از3 

 ار مدار / یک ساعت عمر خویش را خوار مدارآسان گذرد کار تو دشو     

 ( ای دوست مکن که روزها را فرداست / نیکی و بدی چو روز روشن پیداست4 

 در مذهب عاشقی خیانت نه رواست / من راست روم تو کژ روی ناید راست     

 

 

 

 

 



 

 با توجه به عبارت زیر گزینة درست را مشخص کنید: -5

ام و اگر وی را حال، من نیز فرزند این پدرم که این سخن گفت و علم از وی آموختهایّدراز باد؛ علیگفت: زندگانی خواجه عمید »

ها که سالیک روز دیده بودمی و احوال و عادات وی بدانسته، واجب کردی که در مدت عمر پیروی او کردمی؛ پس چه جای آن

مایه حطام دنیا حلال است و ترسد و آنچه دارم از اندککه وی می ام و من هم از آن حساب و توقّف و پرسش قیامت بترسمدیده

 «کفایت است و به هیچ زیادت حاجتمند نیستم.

 کند.( خواجه عمید به مقدار دارایی کنونی خویش قناعت می1 

 ، نوعی پرسش از روی انکار است.«امها دیدهکه سالچه جای آن( »2 

 داند.یون و بدهکار والدین می( فرزند، خود را در همة مدت عمر مد3 

 ( علت نپذیرفتن این درخواست، ترس از حسابرسی و تبعیت از احکام حکومتی است.4 

 خوانی کمتری دارد؟مفهوم عبارت زیر با کدام بیت هم -6

معذورید که شما را سر و کار با عشق نبوده است. روزکی چند صبر کنید تا من بر این یک مشت خاک، »

 «های بوقلمون ببینید.رت بنمایم، تا شما در این آینه نقشکاری قددست

 ( فرشته عشق نداند که چیست ای ساقی / بخواه جام و گلابی به خاک آدم ریز1 

 ای کرد رخت دید ملک عشق نداشت / عین آتش شد از این غیرت و بر آدم زد( جلوه2 

 ی ببریاند آدمی و پری / ارادتی بنما تا سعادت( طفیل هستی عشق3 

 کنندگوی / کاندر آنجا طینت آدم مخمّر می( بر در میخانة عشق ای ملک تسبیح4 

 تر است؟تصویر غروب در بیت زیر به کدام گزینه نزدیک -7

 «دارانها و نیزهریخت گردی زعفران رنگ/ به روی نیزهفرو می»

 ( چو خورشید را چشم در خواب رفت / پیاله فتاد و می ناب رفت1 

 چو شب زلف سیاه افکند بر دوش / نهاد از ماه زرین، حلقه در گوش( 2 

 ( چو خورشید برقع به رخساره کرد / فلک سرمه در چشم سیاره کرد3 

 ( شب چو دریای چرخ برزد زنگ / چشمة مهر شد به کام نهنگ4 

  



 

 ؟نیستدهندة حالت مشابه با بیت زیر در کدام گزینه نشان« غمی»واژة  -8

 «رهام گرز گران / غمی شد ز پیکار، دست سرانبرآهیخت »

 ( بدانست سرخه که پایاب اوی / ندارد، غمی گشت و برگاشت روی1 

 ( غمی گشت و بر لب برآورد کف / همی تاخت از قلب تا پیش صف2 

 ( بپیچید و برگشت بر دست راست / غمی شد، ز سهراب زنهار خواست3 

 غمی شد سر و اسپ گردنکشان /زین نشان  ( سه روز و سه شب بود هم4 

 در بیت زیر است؟« برگاشت»کاربرد الف در کدام فعل زیر مشابه کاربرد الف در فعل  -9

 «زود برگاشتبه آورد با او بسنده نبود / بپیچید ازو روی و »

 نگاه داراد( آفرین کردم بر شاه که اندر دو جهانش / آفریننده ز هر حادثه 1 

 افراشتندها به ابر اندرداشتند / سنان( سپه یکسره نعره بر2 

 خرم و خرم زیادی / میان مجلس و شمشاد و سوسن زیادی( 3 

 / دل نه به بازی ز مهر خواسته برکند بنشاست( در دل ما شاخ مهربانی 4 

 اند؟های پیشین کمتری به کار رفتهدر کدام گزینه، صفت -10

 ده در نظر گرفتیم.( برای هر سربازی یک وظیفة تازه و تجربه نش1 

 ( روزی که قله را فتح کنیم، چه کسی داوطلب خواهد شد که این افتخار را به گوش اهالی شهر برساند؟2 

 کند.دهد و به آرامش و قرار دعوتش می( در این غزل، شاعر طبعِ هرجایی را خطاب قرار می3 

 ز در این خانه ناامید برنگردد.هرحال، بهترین روز برای من روزی است که هیچ نیازمندی ا( به4 

 خورد؟در کدام گزینه هر چهار نوع ساخت واژه به چشم می -11

  گذشته، ناپایدار، کاغذپاره.مقدار، ازآبفروش، بی( معنی، کتاب1 

 مغزی.رحمی، جاندار، سبکسیم، نوجوان، هوشمندان، بی( بی2 

  بانی.زمرکب، واژه، شیرین( مرکب، وندی، ساختمان، وندی3 

 سازی.فرسا، ناتمام، ناچیز، توانمندسازی، جمله( بیکار، جان4 

  



 

 نقش دستوری ضمیر پیوستة اول شخص مفرد در کدام گزینه متفاوت است؟ -12

 هاخویشتنم کردی بوی گل و ریحانها / بیرفت به بستان( وقتی دل سودایی می1 

 رستگاریکاری / توفیق دهم به ( گو یا رب از این گزاف2 

 گشت گرد شهر / کز دیو و دد ملولم و انسانم آرزوست( دی شیخ با چراغ همی3 

 تر از این کنم که هستم( گرچه ز شراب عشق مستم / عاشق4 

 به جز:شود، ها، هر چهار نوع و نقش دستوری ذکر شده یافت میدر همة گزینه -13

 ار، خویشاوندی دیرینه دارد( خواستم از رنجش دوری بگویم یادم آمد/ عشق با آز1 

 بازی/ عشق اما کی خبر از شنبه و آدینه داردگویند تعطیل است کار عشقتو میبی     

 گشاید/ آنکه در دستش کلید شهر پرآیینه داردناگهان قفل بزرگی تیرگی را می    

 «مسند -قید زمان -صفت مطلق -صفت نسبی»   

 بریدن بیفشرد پا ( برافراخت پس دست خیبرگشا / پی سر2 

 آفرین / بینداخت شمشیر را شاه دینبه نام خدای جهان     

 بخت / برافراخت بازو چو شاخ درختروز و برگشتهنخست آن سیه    

 «مسند -صفت مفعولی -صفت مرکب -صفت فاعلی» 

 ام / سراپا ز آلودگی پاک کن( به عصیان سراپای آلوده3

 شکر دیو، غمناک کننشاطی بده در عبادت مرا / دل ل 

 باک کنبه حشرم بده نامه در دست راست / ز هولم در آن روز بی 

 «صفت مطلق -الیهمضاف -صفت مفعولی -مسند» 

 لقا راهای زرّین / بکشید سوی خانه، مه خوب خوشهای شیرین، به بهانه( به ترانه4 

 آن باشد برای من مگریّ و مگو دریغ دریغ / به دام دیو درافتی، دریغ    

 بنمای رخ که باغ و گلستانم آرزوست / بگشای لب که قند فراوانم آرزوست   

 «الیهمضاف -تکرار -معطوف -صفت نسبی» 

  



 

 ؟نداردکدام بیت تلمیح  -14

 ( به نام کردگار هفت افلاک / که پیدا کرد آدم از کفی خاک1 

 دهد از کرم گدا را( برو ای گدای مسکین در خانة علی زن / که نگین پادشاهی 2 

 ( سر و زر و دل و جانم فدای آن یاری / که حق صحبت مهر و وفا نگه دارد3 

 هانظری باشد رفتن به گلستان( تا خار غم عشقت آویخته در دامن / کوته4 

 ؟نداردکدام گزینه ایهام  -15

 ( پسر را نشاندند پیرانِ ده / که مهرت برو نیست، مَهرش بده1 

 سیه که تو داری/ جانب هیچ آشنا نگاه نداردچسم دل ( دیدم و آن2 

 های او به هم چسبیده است( خسرو از بس خواب شیرین دیده است / پلک3 

 ( سوی نخلی که از مهرش حزینم / روم صد بار و یک بارش نبینم4 

 ؟نداردکدام دو آرایه، در شعر زیر وجود  -16

 «افتدتوست/ چنان تناوری و بلند / که به هنگام تماشا / کلاه از سر کودک عقل میترین لبخند/ بر لبان اراة و صداقت/ شیرین»

 آمیزی و کنایه( حس4 ( استعارة مصرحه و تشبیه3 آمیزی( تشخیص و حس2 ( کنایه و تشبیه1 

 در کدام گزینه قاعدة قافیه متفاوت است؟ -17

 اراننددارانند / خراب بادة لعل تو هشی( غلام نرگس مست تو تاج1 

 ( چو مردمان شب دیرنده عزم خواب کنند / همه خزانة اسرار من خراب کنند2 

 داندداند / که جز این خیال ندانم خدای می( دلم خیال تو را رهنمای می3 

 ( چه کند بنده که گردن ننهد فرمان را؟ / چه کند گوی که عاجز نشود چوگان را؟4 

 توانند جاهای خالی را پر کنند؟ها به ترتیب میهبا توجه به وزن و معنا، کدام واژ -18

نیاز / مردمان بخرد اندر هر زمان / راز دانش را به هر . . . . زبان تا . . . . بود از سرِ آدم فراز / . . . . نبود از راز دانش بی»

 «گرد کردند و  . . . . داشتند / تا به سنگ اندر همی بنگاشتند /

 غنیمت -تازی -حق -( ملک2  عزیز -هرجا -آدم -( خطر1 

 چه جالب -شکل و -همی-( تمام4  گرامی -گونه -کس -( جهان3 

  



 

 وزن عروضی ابیات کدام گزینه یکسان است؟ -19

 «گفتم که به رویت چه کنم؟ گفت نظر / گفتم که ز کویت چه کنم؟ گفت گذر( »1 

 «گرفتار چه دیدی؟ رفتی به چمن لیک قفس گشت نصیبت / غیر از قفس ای مرغ»     

 «با همّت باز باش و با کبر پلنگ / زیبا به گه شکار و پیروز به جنگ»    

 «گشتة ما / نوبت اقبال بزد بخت جوان گشتة ماپرده برانداخت ز رخ یار نهان( »2 

 «دلق من و خرقة من از تودریغی نبود / وان که ز سلطان رسدم نیم مرا نیم تو را»     

 «شکن / کوش که نارسیده سیل از پل رخنه بگذریسر حادثه سیل پلست رخنهعمر پلی»    

 «گرت چو نوح نبی صبر هست در غم طوفان / بلا بگردد و کام هزارساله برآید( »3 

 «سفر مربی مرد است و آستانة جاه / سفر خزانة مال است و اوستاد هنر»     

 «وز وقت نیامد که بگذری ز گناهمنگاهم / هندو هفته رفت که ننواختی به نیم»    

 «منگر رنج و بلا را بنگر عشق و ولا را / منگر جور و جفا را بنگر صد نگران را( »4 

 «مندم / گه از این سوی کشندم، گه از آن سوی کشندمچه کسم من؟ چه کسم من؟ که سی وسوسه»     

 «ن ره که توام راه نماییملکا ذکر تو گویم که تو پاکی و خدایی / نروم جز به هما»     

 اند؟های بیشتری با حذف همزه تلفظ شدهدر کدام گزینه واژه -20

 (U- - U(، سرافکنده )---Uآزار )(، بیU-U-آشیان )(، بی-U-U-آوری )( تاب1 

 ( ---U(، بدآهنگ )U--U(، سرآغاز )- - -(، شیرافکن )-U--آور )( روزی2 

 (--U-(، زورآوران )-U--آجین )(، شمعU---Uانداز )کلوخ(، ----U( زیورآلات )3 

 (----آمیزی )(، رنگ-U-(، بداَدا )----U(، ناخودآگاه )---Uآگاه )( مرگ4 

 ؟نداردکدام گزینه با اوزان آشنا در فارسی مطابقت  -21

نَّ إلعُذرج بان( 1  تج إلنَّوی / لاتجلومونی فجا  ْ جرتج إلناّسج و إختَج نْ هَج  إ 

ج ( 2  هابٍ قجبجسل جستُ بِه / فجلجعجلّّ لجکج آ تٍ بِشج ورِ و آ ن قُ مِن إلطُّ عج إلبَج  مج

قارِبِ ( 3  جدِغ إلعج ٌّ کَج ناکِبِ / و فی باطِنی هَج جسجِ إلعج بٌَ کجن  علّ ظاهِری صج

یاتنُا آأبدإً / لِأنَّ روحی قجد تابج آأن یجکونج فِدإک( 4  یفِک قجتلّ حج بِ س ج  بِضَج

 

  



 

 برای برقرار شدن نظم عروضی، بیش از یک جابجایی لازم است؟در کدام گزینه  -22

 های کهن یادزاد / که بودش داستانگوی کهن( گفت چنین آن سخن1 

 ( گرامی درّی از دریای شاهی / روشن چراغی از نور الهی2 

 پروریدند( چو در شیر میل شکّرش دیدند / به شکّرش و شیر می3 

 ی / با او سخن به اصطرلاب گفتی( فصیحی کو سخن چون آب گفت4 

 های عروضی در کدام مصراع بیشتر است؟تعداد پایه -23

 ای یا پناهی ندارد( دلم در جهان گوشه2 های نیلگونهای سرنگون زین پرده( زین شمع1 

 ( تمام خاک را گشتم به دنبال صدای تو4 که گه عزت دهد گه خوار دارد( روزگار است این3 

 ؟نداردکدام بیت وزن دوری  -24

 آرام دید از دلش آرام رفت / باز نیابد خلاص هرکه در این دام رفت( هر که دل1 

 رسان من کوفزای هرکس محنت( ای مردمان بگویید آرام جان من کو / راحت2 

 ( وفا نکردی و کردم به سر نبردی و بردم / ثبات عهد مرا دیدی ای فروغ امیدم3 

 هایر که در کیش است گر بر دل ریش آید / ما نیز یکی باشیم از جملة قربان( هر ت4 

 های ایرانی درست است؟کدام گزینه دربارة زبان -25

 ( زبان فارسی دری پس از ورود اسلام به ایران و در مواجهه با زبان عربی شکل گرفت.1 

 پهلوی تحول پیدا کرد. ( زبان پارتی در مرکز ایران رواج داشت و در برخورد با زبان2 

 ها بود که در دوره هخامنشیان مکتوب شد.( اوستا کتاب دینی زرتشتی3 

 هایی هستند که اصل پارتی دارند.( درخت آسوریک و یادگار زریران منظومه4 

 در کدام گزینه نام شاعرانِ یک دورة واحد به درستی آمده است؟ -26

 الدین مولوی، سعدی( فخرالدین عراقی، سنایی، جلال2 اصرخسرو( رودکی، شهید بلخی، کسایی، نظامی، ن1 

 ( محتشم کاشانی، وحشی بافقی، بابا فغانی شیرازی، حافظ4 یمین( عبید زاکانی، سلمان ساوجی، خواجوی کرمانی، ابن3 

  



 

 ؟نیستکدام گزینه با متن کتاب درسی مخالف  -27

 کرد و به دربارشان ارادت داشت.فاطمی بود. آنان را در اشعارش مدح می ( ناصرخسرو تا آخر عمر معتقد به حقانیت خلفای1 

 آنان افزود.( بسیاری از هندیان با اسلام از راه زبان فارسی و البته از طریق غزنویان آشنا شدند. این آشنایی، به اهمیت و ارزش زبان فارسی برای 2 

 نوعی دوگانه میان دنیادوستی و زهد در شعرهایش قابل مشاهده است.گفت و ( سنایی در سراسر عمر خود حاکمان را مدح می3 

 شود.( عامی یا عالم بودنِ خودِ شاعر )و نه مخاطب( است که باعث عامیانه یا عالمانه بودن سبک اثر می4 

 است؟ نادرستکدام گزینه  -28

 های نثر از محمدتقی بهار است.گانة دورهبندی شش( تقسیم1 

 الشعاع خود قرار دهد.درازمدّت مغولان و تیموریان بر ایران توانست فرهنگ و ادبیات را تحت( سیطرة 2 

 های مشترک شعر صائب تبریزی و بیدل دهلوی است.پردازی در غزل از ویژگی( مضمون3 

 .گرا قلمداد کردتوان زبان آن را واقع( سبک هندی در ادبیات فارسی کمتر از دو قرن رایج بود و می4 

 ؟نیستندها مربوط به یک دوره در کدام گزینه، همة ویژگی -29

 ، توجه به علوم ادبی، برتری عشق بر عقل«همی، اندر، مر»( افزایش لغات عربی، نادر بودن 1 

 ها، عمدتاً زمینی بودن معشوق( سادگی زبان، کهنگی بعضی واژگان، اعتدال در آرایه2 

 فراوانی لغات ترکی، ورود اصطلاحات عرفانی، نهادینه کردن فرهنگ تشیع ،«ات»( جمع بستن انواع کلمات با 3 

 های فعلی و اسمی، مفاخره و انتقاد اجتماعی( از بین رفتن لغات مهجور فارسی، رواج بیشتر غزل و مثنوی، فراوانی ردیف4 

 های سبک خراسانی را داراست؟با توجه به شیوة توصیف، کدام گزینه ویژگی -30

 دانیته شد گل و بلبل پرید از چمنم / به درد خستة خارم تو نیز می( نهف1 

 ( صبحدم مرغ چمن با گل نوخاسته گفت / ناز کم کن که درین باغ بسی چون تو شکفت2 

 ( جهان چو خلد برین شد به دور سوسن و گل / ولی چه سود که در وی نه ممکن است خلود3 

 همی سراید شعر و همی زند دستان ست بلبلی بر او /ست نشسته( کجا گلی4 

  



 

  های غالب سبک خراسانی دورتر است؟کدام بیت از ویژگی -31

 گیرد از بامداد / داد زمانه بده کایزد داد تو داد( روزی بس خرم است، می1 

 الله، کمین باید نهاد( گر تو خواهی نفس خود را مستمند خود کنی / در کمند عشق، بسم2 

 ست ستوده است چو نامش / هر کار کزین پس بکند نیز چنان بادکرده ( هر کار که3 

 ( یارب دوام دولت و ملک و بقاش ده / چونان که ایمنی را دورش دوام داد4 

 بیان شده است؟ نادرستها در کدام گزینه نوع و تعداد تشبیه -32

 تشبیه فشرده سهی: ( تو سرو جویباری، تو لالة بهاری / تو یار غمگساری، تو حور دلربای1 

 تشبیه فشردة اضافی دو( بر آتش عشقت آب تدبیر / چندان که زدیم بازننشت: 2 

 تشبیه فشردة اسنادی دو( دوش گفتی ز تیرگی شب من / زلف حور است و رای اهریمن: 3 

 بیه گستردهتش یکتشبیه فشردة اضافی و  یکدویدش به عارض چو شمع: گفت و باران دمع / فرومی( شنیدم که می4 

 ؟نیستندهای مشخص شده استعاره در کدام گزینه همة واژه -33

 ماهریخت بر گرد همی ستارهسیاه /  نرگسانگفت وز ( همی1 

 سمنشست برگ لولوفکن / به باران همی ابرشدش  نرگس( دو 2 

  ریختمی باداماز  گلبر  گلابی( ز بادام تر آب گل برانگیخت / 3 

 ریختمی مرواریدبست و می گهراز تارک لولو برانگیخت /  عقیق( 4 

 مرتب کنیم، کدام ترتیب درست است؟« تشخیص، تشبیه، استعاره و کنایه»های اگر بخواهیم ابیات زیر را به ترتیب داشتن آرایه -34

 الف( ماه کنعانی من، مسند مصر آن تو شد / وقت آن است که بدرود کنی زندان را 

 ایای / دشمن از دوست ندانسته و نشناختهشمشیر جفا بر سر ما آختهب( ای که  

 ج( هر که دلارام دید، از دلش آرام رفت / چشم ندارد خلاص، هر که در این دام رفت 

 د( ای باد که بر خاک در دوست گذشتی / پندارمن از روضة بستان بهشتی 

 ج -الف -ب -د (4 د -ج -ب -( الف3 ب -الف -ج -( د2 ب -د -ج -( الف1 

  



 

 شود؟در کدام گزینه تعداد کنایة کمتری دیده می -35

 ( عمرها در زیر دامن برد سعدی پای صبر / سر ندیدم کز گریبان وفا برداشتی1 

 تر ز چشم پوشیدن نیست( اوضاع زمانه لایق دیدن نیست / وضعی خوش2 

 باد در چنگ استایم و دریغا که ( به یادگار کسی دامن نسیم صبا / گرفته3 

 کسکه جمالی دارد / هر کجا پای نهد، دست ندارندش پیش ( گفت خامش که هر آن4 

 های بیشتری دارد؟کدام گزینه استعاره -36

 کند شب همه شب دعای تونسیم من بلبل خویش را مسوز / کز سر صدق می( ای گل خوش1 

 عارضش خطی به خون ارغوان دارد( بتی دارم که گرد گل ز سنبل سایبان دارد / بهار 2 

 ( مرا در خانه سروی هست کاندر سایة قدش / فراغ از سرو بستانی و شمشاد چمن دارم3 

 پرور من از که کمتر است( باغ مرا چه جاحت سرو و صنوبر است / شمشاد خانه4 

 های نوشته شده در مقابل کدام گزینه درست است؟تعداد و نوع آرایه -37

 بر کرم، باران محبت بر خاک آدم بارید و خاک را گل کرد و به ید قدرت در گل از گل دل کرد: دو تشبه و یک کنایه.( پس از ا1 

 شبیه.( فراش باد صبا را گفته تا فرش زمردین بگسترد و دایة ابر بهاری را گفته تا بنات نبات در مهد زمین بپرورد: دو استعارة مصرحه و دو ت2 

پذیرد و دم گرم من در آهن سرد او اثر گردان. دیدم که نصیحت نمی: ای فرزند، داخل آب روان است و عیش آسیاب( به نصیحتش گفتم3 

 کند: دو تشبیه و یک استعارة مصرحه.نمی

 زدند که خاکی و آبی را چه رسد که حدیث کند: یک مجاز و دو کنایه.( فریشتگان سنگ ملامت در وی می4 

  سه پرسش بعدی پاسخ دهید:با توجه به متن زیر به 

بارِ عدم التفات و قلّت مبالاتِ یارانِ منافق و دوستان ناموافق چند بر دل سنجی؟ غصة اِخوانِ نامصادق و اصدقاء مُماذِق اگر با گور 

بود  همه غصه چگونه خورد. عجب دلی است با این همه درد که در اوبری درنگنجی. در تعجبم تا این دلِ ضعیف چندین سال این

نشکافت. صبح سعادت عمّا قریب چشم مدار، که محنتِ یلداست. کارِ امروز به فردا میفکن، هر چند امروز را فرداست. با این همه که 

در دل سرِ مویی خاطر از تصاریفِ احوالِ روزگار چون زلفِ دلبران پریشان است و تن در تکالیفِ دهرَ غداّر مانند چشم خوبانْ ناتوان، 

 رِ جَزمی از آسیب زمانه بدو نرسیده است و در تن سرِ انگستی نه که چرخی از گشادِ محنت نخوردهنه که تی

جتنْی سِهامٌ   تکسّّتِ إلنصّالُ عجلّج إلنصّالِ  فجصِِتُ إذإ إصاب

  



 

 در مورد سبک متن، کدام گزینه درست است؟ -38

 که متن متعلق به قرن هشتم یا نهم است.دهند گرایی فکری نشان می( نبود لغات ترکی، ضعف دستوری و غم1 

 دهندة فنی بودن متن هستند.های ادبی و آمیختن نثر و شعر، نشان( فراوانی لغات عربی، استفادة بسیار از آرایه2 

 ( است.6و  5بین )قرن دهند که نثر موزونی از دورة بیناهای فرهنگ ایرانی )یلدا( و جملات کوتاه، نشان می( استفاده از سجع، ارجاع به نشانه3 

 دهندة تعلق متن به دورة سبک هندی است.( آمیختگی نثر و شعر، کاربرد وجه وصفی و جملات طولانی نشان4 

 در مورد عبارتی که زیر آن خط کشیده شده است، کدام گزینه درست است؟ -39

 آمیزی در آن به کار رفته است.( تشبیه، کنایه و حس1 

 است که در دل و تن هم رنج و زخمی باقی نمانده است.( معنای عبارت این 2 

 هستند.« بلکه»در اینجا به معنای « که»( هر دو 3 

 با هم تناسب دارند.« مو و انگشت»و « دل و تن( »4 

 است؟ نرفتهکدام واژه در متن، در جایگاه سجع به کار  -40

 ( غدار4 ( درنگنجی3 ( مدار2 ( یلدا1 

 ؟نداردابه بیت زیر کدام بیت مفهومی مش -41

 «گرچه دانم که نیک بد کردم / چه توان کرد چون که خود کردم»

 ها همه در آستین تبر دارند( عجب نیست اگر دشمن خودم باشم / درخت1 

 نشین را / دامی نبود در ره آن صید که رام است( آسیب جهان بیش رسد گوشه2 

 بافت ولی به فکر پریدن بودتمام عمر قفس می انگیزی که کرم کوچک ابریشم /( چه ماجرای غم3 

 های که بریدنشان ز نیزارانزنان عشق نواز / به نیزه( دریده شد گلوی نی4 

 گزینة . . . . به جزبه صورت منفی نگریسته شده است، « نان»ها به در همة گزینه -42

 طای نان( تا چند نان و نان؟ که زبانم بریده باد / کآب امید برد امیدِ ع1 

 ( آدم برای گندمی از روضه دور ماند / من دور ماندم از در همّت برای نان2 

 همتی از سگ بتر بوم / گر زین سپس چو سگ دوم اندر قفای نان( با این پلنگ3 

 ( نانم نداد چرخ؛ ندانم چه موجب است؟ / ای چرخ ناسزا، نبدم من سزای نان؟4 

  



 

 ؟نداردکدام گزینه با بیت زیر، ارتباط معنایی  -43

 «خبر / فرع ماییم، اصل، احکامِ قَدَرناظر فرعی، ز اصلی بی»

  ( چون بدیدی گردش سنگ آسیا / آب جو را هم ببین آخر بیا1 

 کن به هوشبینی به جوش / اندر آتش هم نظر میهای فکر می( دیگ2 

  طالب مردی دوانم کو به کو ( وقت خشم و وقت شهوت مرد کو؟ /3 

 ( هین به صبرخود مکن چندین نظر / صبر دیدی، صبر دادن را نگر4 

 مشخصّ شده در کدام بیت از حافظ با بقیه متفاوت است؟«( و)»معنای حرف واو  -44

 من و مستی و نیاز / تا تو را خود ز میان با که عنایت باشد؟ و( زاهد و عجب و نماز 1 

 صحبتی اهل ریا؟ دورم باد! / از گرانان جهان، رطل گران، ما را بسهم و( من 2 

 آزار جهان / گر شما را نه بس این سود و زیان ما را بس و( نقد بازار جهان بنگر 3 

 رود ارادات اوستآستان حضرت دوست / که هرچه بر سر ما می و( سر ارادت ما 4 

 ؟نداردره کدام گزینه به پیش از آغاز آفرینش اشا -45

 ( زندگی گفت که در خاک تپیدم همه عمر / تا از این گنبد دیرینه دری پیدا شد1 

 انگیز جهان غمزة جادوی تو بود( عالم از شور و شر عشق خبر هیچ نداشت / فتنه2 

 ( ظلمتی را کآفتابش برنداشت / از دم ما گردد آن ظلمت چو چاشت3 

 مترنم نگشت ( غنچة فطرت متبسم نگشت / بلبل خلقت4 

  سؤال پس از آن، پاسخ دهید: دوبا توجه به متن زیر به 

هرکه را ذُل، صفت نباشد، محب نباشد و هر که را عز، صفت نباشد محبوبی را نشاید. پس محب همیشه از ذل خویش در نیاز باشد »

پویان گرداند، سلطان عز خویش پیدا کند، و محبوب همیشه از عز خویش در ناز باشد. پس چون محبوب خواهد که محب را جویان و 

باز حجاب در میان افگند. محب جویان و پویان گردد، از بهر آنکه صحبت از شوق خالی نباشد و مشتاق سوزان و جوشان باشد و 

ل این آرامی. چون این صفت در محب پدید آید، جوینده غایب گردد از حاضران و مثاصفت یابندگان آرام است و صفت فاقدان بی

الله علیه که چون سماع بیافت و از دیدار محجوب بود، غلبات سماع او را بشورانید. انبساط کرد در شریعت قصة موسی است صلوات

 «و گفت: ارنی، انظر الیک.

  



 

 ؟شودنمیکدام گزینه از این متن برداشت  -46

  ( ناز معشوقی از روی عزت و نیاز عاشقی از سر ذلت است.1 

 افکند برای آرامش اوست.که معشوق در راه عاشق می ( حجابی2 

  ( موسی به سبب صفت جوشندگی تقاضا کرد تا خداوند را ببیند.3 

 انگیز است.( مصاحبت میان عاشق و معشوق شوق4 

 ؟نداردمفهوم کدام بیت با متن تناسب  -47

 روی توساختن بی خرده بر سعدی مگیر ای جان که کاری خرد نیست / سوختن در عشق وانگه( 1 

 ( چو رسی به طور سینا ارنی مگو و بگذر / که نیرزد این تمناّ به جواب لن ترانی2 

 ( قیمت وصل نداند مگر آزردة هجر / مانده آسوده بخسبد چو به منزل برود3 

 آریم به طورگوی رخ ( از پی پرتو انوار تجلیّ جمال / همچو موسی ارنی4 

 ؟شودنمینزو طعنه به هیچ وجه مشاهده در کدام بیتِ حافظ، ط -48

 ( صوفی بیا که خرقة سالوس برکشیم / وین نقش زرق را خط بطلان به سر کشیم1 

 ( آنان که خاک را به نظر کیمیا کنند / آیا بود که گوشة چشمی به ما کنند؟2 

 ( فقیه مدرسه دی مست بود و فتوا داد / که می حرام ولی به ز مال اوقاف است3 

 تو همچو صبحی و من شمع خلوت سحرم / تبسمی کن و جان بین که چون همی سپرم( 4 

  سؤال بعدی پاسخ دهید: دواز نیما یوشیج( به « خواندخروس می»با توجه به شعر زیر )بخشی از شعر 

تند بر جدار سرد خون / می خواند / از درون نهفت خلوت ده، / از نشیب رهی که چون رگ خشک / در تن مردگان دواندقوقولی قو! خروس می

 آباد.نماید رهش به آبادان/ کاروان را درین خرابآورد به گوش آزاد/ میبا نوایش ازو ره آمد پر، / مژده می  تراود بر هر سوی هامون.سحر/ می

 کدام گزینه درست است؟ -49

 ( نمادگرایی این شعر را از اغلب شعرهای کلاسیک متمایز کرده است.1 

 آید.دانست، میشعرهای نیما، از جمله این شعر، هر واحد شعر یک بند است و در پایان هر بند، قافیه، که نیما آن را زنگ مطلب می( در 2 

 ترین تفاوت این سطرها با شعر کلاسیک است.ها، مهمهای عروضی مصراع( نابرابری تعداد پایه3 

 استفاده کرده است. ( نیما در این شعر هم از اصطلاحات بومی مازندران4 

  



 

 تر است؟ها به روحیة کلی حاکم بر شعر نیما نزدیککدام یک از گزینه -50

 برم در ساحت دریاه نظاره.ست / در خیال روزهای روشنم کز دست رفتندم / من به روی آفتابم / میست اما / ابر بارانش گرفتهام ابری( خانه1 

جوید راه ای / )که نمیشدهجهاند تن از سنگ به سنگ / چون فراریخروشد هر دم / میرود نامعلوم / میپیکرة رود بلند / می« ماخ اولا( »2 

 سامان.رود بیشتابد به فراز / میتند سوی نشیب / میهموار( / می

پرشوکت من! / ای با تو من گشته های / پر عصمت و پرشکوه / تنهایی و خلوت من! / ای شط شیرین گاه و پناهِ / زیباترین لحظه( ای تکیه3 

 بست عابر فریبندة استجابت.های بزرگ نجابت / ظاهر نه بنبسیار / در کوچه

( بسته در راه گلویش او / داستان مردمش را / رشته در رشته کشیده )فارغ از هر عیب کو را بر زبان گیرند( / بر سر منقار دارد رشتة 4 

 ست / با نهان تنگنای زندگانی دست دارد.ار ظفرمندیسردرگمش را / او نشان از روز بید

 در کدام گزینه درست نوشته شده است؟« زن»نقش واژة  -51

 چنین: نهادچنان و سخن گفتن این( هرگز ندیده کس به دو عالم زن این چنین / خون خوردن آن1 

 بود: مسند مسند« باشکوه»رابطه و « است»و « / آن زن»( به جملة دل من، مسندٌالیه 2 

 ( جز تو زنی را شوکتِ در باغِ هستی / سروِ چمانِ عالمِ بالا شدن نیست: مفعول3 

 ست: مسندبوده ست / بعد یک اسمِ ناتمام شده، آخرین بار یک جسدکند یک زن؛ مرد یک روز به یک عدد بوده( مرد را فکر می4 

 ؟نیستاد( درست از فروغ فرخز« هدیه»کدام گزینه براساس شعر زیر )شعر  -52

زنم / اگر به خانة من آمدی برای من ای زنم / من از نهایت تاریکی/ و از نهایت شب حرف میمن از نهایت شب حرف می»

 «مهربان چراغ بیاور / و یک دریچه که از آن / به ازدحام کوچة خوشبخت بنگرم.

 ( شاعر در این شعر گاه وزن عروضی را تغییر داده است.1 

 ای از تنهایی و حزن بارز در شعر معاصر دانست.توان جلوهشعر را می( این 2 

 آمیز منفور دانسته شده است.در این شعر به شکلی تناقض« ازدحام( »3 

 در این شعر نمادین هستند.« دریچه»و « چراغ( »4 

 اش به کار رفته است؟در معنای عینی و حقیقی حتماًدر کدام شعر، « خورشید»واژة  -53

 توانم کرد.ناپذیزِ تو سرودها میدریغِ جانت / با چنگِ تمامی( ای مسیحِ مادر، ای خورشید! / از مهربانیِ بی1 

 ها با خالی یک زنبیل.( جنگ یک روزنه با خواهش نور / جنگ یک پله با پای بلند خورشید / جنگ تنهایی با یک آواز / جنگ زیبای گلابی2 

 جان است و پژمرده.مکد خون و طراوت را / نبینم ... وای ... این شاخک چه بیرا در پناه من / ز خورشیدی که دائم میاش ( بپوشد هر درختی میوه3 

 سرمانده / گرمی ندارند / من روزهای یادهایم را به بادی سرد بسپردم.( خورشیدهای پشت4 

  



 

 است؟ نادرستشناسی کدام گزینه دربارة زبان -54

 شناسان بیشتر رویکرد در زمانی و تجویزی داشتند.مدرن زبان ( پیش از دورة1 

 شناسی علمی دانست.گذار با زبانتوان بنیان( نوآم چامسکی را می2 

 شناسی نوین پدید آمد.( مکتب ساختارگرایی در نقد ادبی تحت تأثیر نظریات زبان3 

 ة زبان توجه کرد.دهند( فردیناند دو سوسور با رویکرد همزمانی به اجزای تشکیل4 

 کدام گزینه دربارة ادبیات عامیانه درست است؟ -55

 سوادی است که با ادبیات سنتی در ساختار و محتوا تفاوت دارد.( ادبیات عامیانه اغلب مکتوب مردم کم1 

 ها بخشی از ادبیات عامه هستند.ها و لالایی( فهلویات، ترانه2 

 نامه از جمله آثار ادبیات عامیانه هستند.شبستری و مرزبان( سمک عیار، رموز حمزه، حسین کرد 3 

 اش را از دست داد.( ادبیات عامیانه با روی کار آمدن حکومت صفویه رونق گذاشته4 

 است؟ نادرستکدام گزینه دربارة این نویسندگان غیرایرانی  -56

 سازد.ه و حال و آینده را آشکار می( کارلوس فوئنتس در آئورا توامندی رئالیسم جادویی در گره زدن گذشت1 

 کشد.های نفسانی به تصویر میهایی آرمانی و دور از ضعف( داستایوسکی در جنایت و مکافات و برادران کارامازوف شخصیت2 

 ترین آثار تئاتر پوچی یا معناباختگی دانست.توان یکی از شاخص( در انتظار گودو اثر ساموئل بکت را می3 

 کند.ر محاکمه و قصر وضعیت انسان منزوی و تنها را در دورة مدرن روایت می( کافکا د4 

 ؟نیستکدام گزینه درست  -57

 هایش به گلستان سعدی نظر داشته است.( ابراهیم گلستان در سبک نثر بعضی داستان1 

 هایش بیشتر به آثار نثر فنی توجه داشته است.( هوشنگ گلشیری در موضوع و نثر داستان2 

 پردازی شاعرانه در آثارش مشهور است.( بیژن نجدی به خیال3 

 های اصلی با آثار چارلز دیکنز مشابهت دارند.توان گفت آثار هوشنگ مرادی کرمانی از نظر مضمون و شخصیت( می4 

 انتساب کدام نویسندة ایرانی به سبکی که مقابلش نوشته شده، قابل پذیرش است؟ -58

 ( صادق هدایت: رئالیسم جادویی2  : سورئالیسم( محمدعلی جمالزاده1 

 ( صادق چوبک: ناتورالیسم4  مدرنیسم( بزرگ علوی: پست3 

  



 

 کدام گزینه دربارة آثار فانتزی نادرست است؟ -59

 شده است.( ژانر )نوع ادبی( فانتزی همواره به عنوان یکی از ژانرهای اصلی در تاریخ ادبیات شناخته می1 

 های بومی و اساطیر دارند.های پریان و افسانهاین آثار ریشه در داستان ( بسیاری از2 

 توان نوعی حماسه در عصر جدید دانست.ها را می( آثاری چون ارباب حلقه3 

 ( ستیز ازلی و ادبی میان خیر و شر در اغلب این آثار پررنگ است.4 

شاید در یک مصرع اتفاقی باشد.  ها را با دو وزن مختلف خواند. این ویژگیآنتوان اشعار ذوبحرین یا دووزنی اشعاری هستند که می -60

 سرایند.گونه میاما گاهی شاعران، عمدا و به قصد هنرنمایی، تمام بیت یا تمام شعر را این

 ؟نیستشود و ذوبحرین های زیر فقط به یک وزن خوانده میکدام یک از گزینه 

  متاب / دوزخِ عصیان دگر از ما متاب( یا رب از احسان نظر از ما 1 

 ( گر کنی آمرزشِ مفسد رواست / بر درِ تو رایج و کاسد رواست2 

  ( سکّه تو زن تا امرا کم زنند / خطبه تو کن تا خطبا دم زنند3 

 ( رهروِ حق آمد و همراهَ حق / هم حق از او ظاهر و هم راهِ حق4 

جت تجمرُّ عجلّ قجبَینس یُم صبا ب»مفهوم کدام گزینه به بیت  -61 جو کان نَّیتُ ل  تر است؟نزدیک« غدإدج بعدج خرإبِِا / تجمج

 ( دلم از صحبت شیراز به کلی بگرفت / وقت آن است که پرسی خبر از بغدادم1 

 ( دل شکسته که مرهم نهد دگربارش؟ / یتیم خسته که از پای برکَندَ خارش؟2 

 لان زمین اسیرمگذری به خاک شیراز / گو من به ف( چون می3 

 کردیم / یک روز به خاک ما گذر خواهد کرداش سفر می( آن باد که در پی4 

 در کدام گزینه ارتباط کمتری بین عبارت عربی و بیت ذکر شده، وجود دارد؟ -62

 رستی ات بگویم، خود را مبین کهمعرفت نشینی / یک نکتهتا فضل و عقل بینی، بیإللهم إجعلنی فی عینی صغیرإ: ( 1 

 نپندارم ای در خزان کشته جو / که گندم ستانی به وقت درو یحصد إلقمح فی إلفصل إلصیف:( 2 

 عمل استعملی در جهان ملولم و بس/ ملالت علما هم ز علم بینه فقط من ز بیجمال إلعلم نشره و ثمرته إلعمل به: ( 3 

 نیکان گرفت و مردم شد سگ اصحاب کهف روزی چند / پیحسن إلأدب یستَ قبح إلنسب: ( 4 

  



 

 

 با توجه به عبارت زیر کدام گزینه درست است؟ -63

جبجها فی» ن جیَّة ذج عُ هذِه إلح ، تجضج جرِّ جسیُر عجلجیها مِن شِدّةِ إلح ن ی رُقُ إلرّمِالُ إجقدإمج مج ف إلنهّار و عِندما تَج ملِ ثّم فی مُنتجصج  إلرَّ

یٌر عجلجیها قجفج طج لعجصا. فجاذإ وج  «تصیدُهُ  تجقِفُ کاج

 آید.آورد، در نیمة روز از لانه بیرون می( ماری که خود را به شکل عصا درمی1 

 کند.ای شکارش میایستد، پرنده( هنگامی که مار به صورت عصا می2 

 سوزاند.های رهگذران این منطقه را میهای صحرا از سدت حرارت، گام( ماسه3 

 ایستد.برد و مانند عصا میمیها فرو ( این مار سر خود را در شن4 

 ؟نیستترجمة کدام مصراع درست  -64

ة؟( 1  جنا إلعْلامج تْ دُموعُ عجینی هذإ ل جیسْج  ای برای ما نیست؟های چشم من نشانه: این اشک ل

ة( 2  َّتْ بِهِ إلنَّدإمج ل ب حج رَّ بج إلمُْجج رَّ نْ جج  ای را بیازماید ندامت بر او رواست.: هر که آزموده مج

ة (3  لامج الله ما رآأینْا حُباًّ بِلا مج  ملامت ندیدیم.: سوگند به خدا که ما عشقی بیوج

ة( 4  ْساً مِنج إلکجرإمج جذوقج مِنْهُ کَج تّّ ی  : حتی اگر جامی از کرامتش بنوشد.حج

 است؟ متفاوتمفهوم کدام گزینه با بقیه  -65

َّتّ و غجدإتی( 1  جرتج سوإءٌ عجشی ج ( 2 و إِن هَج  رونی کما تشاءُ عدُإتیإجحِبتّ هَج

ة( 4  إفی بعدها عذإبٌ فی قربِا إلسلامة( 3  رِکِ إلقیامج  إنّی رإیتُ دهرإً مِن هَج

 ؟نداردالمثل مشهوری با مفهوم مشابه کدام گزینه در فارسی ضرب -66

جشاءُ. (2  إلعالُم بلا عملٍ کالشجرِ بلا ثمرٍ.( 1  ن ی  إلعِلُم نوُرً یقذفهُُ اُلله فی قلبِ مج

دإقة إلجاهِل.( 3  جنجةِ.( 4 عدإوةُ إلعاقلِ خیٌر من صج لمعُای ُ کاج  لجیسْج إلخجبَج

 تعداد کلمات مجرور بیشتر است؟ در کدام گزینه -67

لی شخصیات إلملوک و إلوزرإء نجد إلمؤلف یخاط إلناس فی إلأسوإق فیصوّر حالة إلتجّار إلأغنیاء إو إلمفسلین.( 1   بالا ضافة إ 

 إلّحمام و کان ش یخفی إلسوق لما سمع بدخولهما إلحمام قعد فی إنتظارهما. ثّم خرجا من( 2 

 فلمّا سمعوإ ذلک، تعجّبوإ من هذه إلأبیات. ثم آأکَوإ و شربوإ و باتوإ تلک إللیلة فی منزلهم علّ إتّم ما یکون من إلسّّور.( 3 

 همیّ و غّمی.فلمّا سمعت شعرها شکرتها و قد تمکّنت محبتّها فی قلبی و ذهب عنّی ( 4 

  



 

 است؟ نیامدهبه در کدام گزینه مفعولٌ -68

  زُر من تَب و دع کلام إلحاسد / لیس إلحسود علّ إلهوی بمساعد( 1 

یة إلعُهودِ ( 2  ضینا من وصالک بالوُعودِ / علّ ما آأنت ناس ِ  رج

ة مُنصِفا( 3  جودَّ بونی فی إلم س ج فاً / لاتَج جوم إلوِدإع تأأسُّ جم آأمُتْ ی ن ل   إ 

 إلدإر بجعدج عافیة / فاسأألوإ حالها عجن إلأطْلال عجفجت( 4 

 شود؟گذاری دیده میدر کدام گزینه دو غلط اعراب -69

: هلْ تعلُم آأحدإً یعملُ بعملج إلحسنُ؟( 1  . فقالج لی هارونُ و هو یخطبُ بمکةج  قامج رجلٍ إ 

: آأقولُ فیما( 2  .دخلج إلحارثج علّ إلمأأمونِ فسأألُه عنْ مسأألٍة فقالج   کما قالج مالکُ لأبیکج

، فسخطُ آأمیِر إلمؤمنینج آأهونُ علینا من سخطِ اِلله.( 3  نْ کذبناکِ آأسخطنا اللهج ، و إ  نْ صدقناکِ آأسخطناکج  إ 

 4 ). ُ  إلعدوُّ إلشّدیدُ إلّذی لا تقوی لُه لا تردُّ بأأسُهُ عنکج بالخشوعِ و إلخضوعِ لهج

 در کدام گزینه اسلوب شرط وجود دارد؟ -70

قجکج ( 1  دَّ ن صج قجکج لاج مج دج ن صج قالٌ ( 2 آَخُوکج مج  لِکَُُّ مقامٍ مج

نِ إلقجلبِ ( 3  نِ إلعجیِن غجابج عج ن غجابج عج لّا آأهلها( 4 مج ن یمدحُ إلعروسج إ   مج
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